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seknél árkedvezmény.

Kossuth és Mezőssy.
— aug 24.

Mezőssy Béla volt koalíciós 
államtitkár újabb idő óta feltű­
nően sokat vezérkedik. Tőle ered 
az a nagyszabású terv, hogy a 
szövetkezett ellenzék tegye át 
a végletekig menő harc színhe­
lyét a delegációba. A legutóbbi 
cikkében pedig kiengesztelődés 
fejében Lukács László fejét kö­
veteli. A jeles őrszemnek ezekkel 
az eszméivel nem érdemes ko 
molyán foglalkozni. Éllenben azt 
már csak kuriózum kedvéért is 
le kell szegezni, hogy éppen ő 
éles ellentéteket iparkodik fel­
tüntetni a munkapárt főemberei 
között és azt állítja, hogy Lu­
kács kész a béke érdekében fel­
áldozni Tiszát.

Aki elolvasta a geszti leve­
let és a nagyenyedi beszámolót 
az tisztában van azzal, hogy Lu­
kács és Tisza között a legtelje­
sebb az összhang és hogy Mezőssy 
állítása nem egyéb, alaptalan 
ráfogásnál, de ha már ellentéte­
ket hajszol a volt államtitkár ur, 
miért nem veszi magának azt a 
fáradságot, hogy összehasonlítsa 
saját nyilatkozatait saját vezéré­
nek, Kossuth Ferencnek nyilat­
kozataival ? Kifejlettebb ellentét­
példányt más vadászterületen bi­
zony nem ejthet zsákmányul.

Mezőssy ugyanis gonosz intri- 
kusnak festi Lukácsot, aki sze­
rinte mindent csak a hatalom el­
nyeréséért tett és a béke hirde­
tésével egyszerűen becsapta az 
ellenzéket és elfogadhatatlan ul­
timátumával szándékosan szakí­
totta meg a béketárgyalásokat. 
Ezzel diametrális ellentétben Kos­
suth Ferenc vasárnapi cikkében 
azt állapítja meg, hogy Lukács­
nak az ellenzékhez junius 2-án 
intézett válasza nem volt ultimá­
tum, továbbá, hogy Kossuth Fe­
rencnek legjobb és biztos tudo­
mása szerint Lukács komolyan 
akarta a békét.

Hát hol vannak a nagy, a ri­
kító ellentétek, ha nem az ellen­
zék vezéremberei között, akik a 
nagy nyilvánosság előtt úgy cá­
folnak rá egymásra, mint most 
Mezőssyre Kossuth ? Hát mit ad­
junk ezek után Mezőssy ur nagy­
hangú kijelentéseire ? Bizony 
édeskeveset adhatunk rájuk, mert- 
hiszen Kossuth azt is megálla­
pítja, hogy a különböző elemek­
ből álló ellenzék nevében meg­
bízás nélkül senkisem nyilatkoz­

ható, megbízást pedig Mezőssy 
annál kevésbbé kaphatott, mert 
ugyancsak Kossuth szerint az 
ellenzék számára még nem jött 
el a nyilatkozások ideje.

Mindebből pedig kitűnik, hogy 
nemcsak kinos ellentét van Kos­
suth és Mezőssy között, hanem 

; Mezőssy az ellenzék megbízása, 
sőt hozzájárulása nélkül dobá- 
lódzik nagy szavakkal, Lukács 
és Tisza fejeivel és tolja fel ma­
gát a higgadt és jóhiszemű Kos­
suth mellé Don Quijote szerű ön­
vezérnek.

Molnár Viktor dr.
beszámolója.

«
Az olaszliszkai kerület 
népszerű képviselője lel­
kes ünneplés között tar­
tott beszámolót kerülete 
legnagyobb községében, 
Sárospatakon. ZZZZZZZ

ü:
— aug. 24.

Ifjabb Molnár Viktor dr. az olasz­
liszkai kerület országgyűlési képvise­
lője szerdán tartotta meg Sárospata­
kon beszámolóját. A sárospataki Gaz­
da-Kör kerthelyiségében már a kora 
délutáni órákban kezdtek gyülekezni 
Sárospatak, Károlyfalva, Hercegkút, 
Végardó és a többi szomszédos köz­
ség választópolgárai, s négy órakor, 
mikor Windisch-Graetz Lajos herceg 
szép négyes fogatán ifj. Molnár Vik­
tor dr. megérkezett, sok száz tagból 
álló tömeg harsány éljenzése fogadta.

A képviselőt Páger Artur, Win­
disch-Graetz herceg uradalmainak 
igazgatója mint a gazdakör diszelnöke 
üdvözölte s az egybesereglett nyolcszáz 
választópolgár nevében felkérte a be­
számoló elmondására.

Ifjabb Molnár Viktor dr. a szen­
vedélytől ment, tárgyilagos beszéd 
keretében adta elő a lezajlott eszten­
dők politikai eseményeit, erősen ecse­
telte az obstrukció címen űzött ki­
sebbségi visszaéléseket, az obstruk­
ció rendkívül káros hatását egész 
közgazdasági életünkre s azt a ve­
szélyt, amely ezzel parlamentünket, 
alkotmányunkat fenyegette. A kisebb­
ségi erőszak kihívta a többségi párt, 
a munkapárt erélyesebb intézkedését 
s azt, ami történt, meg kellett tenni, 
mert a képviselőház munkaképessé­
gét biztosítani kellett; lehetetlenné 
kellett tenni azt, hogy egy maroknyi 
ellenzék minden jogos ok nélkül meg­
akadályozza a kormányzó többségi párt 
s igy a parlament akaratának érvé­
nyesülését. Szólt a megszavazott ka­
tonai törvényről, azoknak előzményei­
ről és a bekövetkezhető eseményekről. 
Ő a békének hive s minden béke­
akciót kész örömmel támogat, de az-

zal a feltétellel, hogy általa a parla­
ment munkaképessége kétségessé 

| ne tétessék.
A nagy tetszéssel fogadott beszéd 

hatása alatt a választópolgárok nagy 
lelkesedéssel Lukács László minisz­
terelnöknek és Tisza István grófnak, 
a képviselőház elnökének az ország 
érdekében kifejtett működésűkért bi­
zalmat szavaztak s őszinte tiszteletük 
és ragaszkodásuk jeléül táviratilag üd­
vözölték, Molnár Viktor drt pedig biz­
tosították törhetetlen b zalmukról és 
állandó ragaszkodásukról.

Molnár Viktor dr. szeptember kö­
zepén Olaszliszkán mond beszámoló­
beszédet.

Összefoglalás
a Város ügyeiről.

fi polgármester féléves jelentése.
Hiányok és tervek a városnál.

— aug. 24.
A tegnapi közgyűlés elé a pol­

gármester féléves jelentést terjesztett 
Ujhely közigazgatási állapotairól. — 
Mintegy madártávlatban mutatta be 
e jelentésben a polgármester váro­
sunk ezidőszerint szőnyegen forgó 
összes jelentősebb kérdéseit, megem­
lékezvén mindezeknek jelenlegi állá­
sáról s azokról a reménységekről is, 
melyet az egyes folyamatban levő 
akcióink sikere felől táplálhatunk.

A következőkben egyelőre csak 
minden kritika nélkül mutatjuk be a 
polgármester összefoglalását Ujhely 
közállapotairól, közelebbről azonban 
foglalkozni fogunk egyes kérdések 
kritikai boncolásával is. íme a jelen­
tés :

1911. évben vállalt kötelezettsé­
gemnek akarok eleget tenni, mikor 
az 1912. év első felének közigazga­
tási állapotáról beszámolni kívánok.

(Az adminisztráció bajod.)
Mindenekelőtt sajnálattal jelen­

tem, hogy a képviselőtestületnek az 
adminisztráció bajainak orvoslásacél­
jából tett intézkedései mindezideig 
eredményre nem vezettek s bár a tett 
rendkívüli intézkedések következté­
ben az ügyek intézése kifogástalanul 
történik, mindazonáltal a tanács tel­
jes munkaképességének helyreállítá­
sáig jó és modern városi közigazga­
tásról beszélni nem lehet s felettébb 
kívánatos, hogy az általam és a t. 
Képv.-testület általiéit közérdekű in­
tézkedéseknek foganatja legyen. Szük­
séges, hogy Pataky Miklós főjegyző 
nyugdíjazásának ügye, Bogyay Béla 
felfüggesztett közig, tanácsnok fe­
gyelmi ügye befejezést nyerjen s Ku- 
lics József közig, gyakornok állásából 
betegségére való tekintettel távozzék 
s helye megfelelő munkaerővel töl­
tessék be.

Félévi jelentésem keretében egyéb­
ként részletekbe és statisztikai ada­

tok felsorolásába nem bocsátkozha­
tom, ennek helye csak az évi jelen­
tésben van. E jelentésemnek főképen 
az a célja, hogy az ügymenetről s a 
nagyobb fontosságú, városunk életére 
kiható közérdekű ügyek állásáról tájé­
koztató jelentést adjak.

(A képviselőtestületről.)

A képviselőtestület első félévi 
működésére vonatkozólag jelentem, 
hogy tartatott összesen 10 ülés és 
pedig 3 rendes és 7 rendkívüli ülés. 
Ezen üléseken elintóztetett összesen 
382 ügy.

Itt a polgármester ismerteti a 
képviselőtestetület fontosabb határo­
zatait és pedig a vizmü kibővítése, a 
közvilágítás, a fürdőügy, a kereske­
delmi, a katonaság stb. dolgában, 
majd elmondja, hogy minő lépések 
történtek e képviselőtestületi határo­
zatok érvényre juttatásáért. Mindezek 
olyan dolgok, melyek lapunk olvasói 
előtt ismeretesek; legfeljebb annyit 
említünk meg e helyen, hogy a ka­
tonaság ügyében tett lépések várható 
eredményét a polgármester e szavak­
kal jellemzi: ,Sajnos, pozitív kilá­
tásunk a sikerre ez ügyben sem 
leheti Szóval a polgármester meg­
erősíti a Zemplén-nek azt az értesü­
lését, melyet a múlt héten adott közre 
s mely szerint a katonaság dolgában 
valószínűleg most sem fogunk sikert 
elérni.

Ezután a polgármester igy foly­
tatja :

(A osatomásie.)

Tájékoztatást kívánok nyújtani a 
t. Képviselőtestületnek a város kö­
zönségét leginkább érdeklő közegész­
ségügyi berendezkedésünk befejező 
részét képező, a rég húzódó általá 
nos csatornázás ügyének állásáról is. 
Meg kell állapítanom, hogy nagy té­
vedésben vannak mindazok, akik azt 
állítják, hogy a csatornázás ügye ma 
is abban a stádiumban van, amely­
ben évekkel ezelőtt volt. Hangsúlyoz­
nom kell, hogy a magam részéről a 
csatornázás megvalósításának érdeké­
ben minden lehetőt elkövettem s a 
miatt, hogy a munkálatok ez évben 
megkezdhetők alig lesznek, sem en­
gem, sem a város főmérnökét felelős­
ség nem terhelhet. A tervek a mi­
nisztérium által kívánt módon átdol­
goztattak s további ellátás végett az 
alispáni hivatalhoz terjesztettek fel, 
ahonnan a sátoraljaújhelyi m. kir. 
kultúrmérnöki hivatalhoz tétettek át 
már hónapokkal ezelőtt, ahonnan a 
mai napig vissza nem érkeztek, da­
cára többszöri, bár illetéktelen sür­
getéseimnek. Tagadhatatlan azonban, 
hogy a terveknek a kultúrmérnöki 
hivatal által kellő időben való vissza­
küldése esetén sem igen kerülhettek 
volna a munkálatok kivitelre a sú­
lyos pénzügyi helyzet miatt. Ameny- 
nyiben az ügy a megvalósítás stá­
diumába jutott, úgy amint eddig is 
tettem a legnagyobb erélylyel s min­
den igyekezettel azon leszek, hogy a 
város fejlődésére messze kiható álta-
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lános csatornázás ügye végre dűlőre 
jusson.

(A vlsmü.)
Á városi vizmü üzemképességé­

nek biztosítása céljából a szükséges 
intézkedések megtétetvén, a jövőben 
nem lehet tartani olyan üzemzavartól, 
mely súlyos következményeket maga 
után vonó vízhiányt idézhetne elő. A 
harmadik gép beszerzése következté­
ben egy uj nyomócső lefektetésével 
lehetővé válik az egész nagyállomás- 
nak vízzel való ellátása, a mely be­
fektetési költségeknek az államvasu- 
taktól befolyó vizdijjövedelem bősé­
ges fedezetet nyújt

(A* 19U. xározámadáe.)
A város háztartására vonatkozó­

lag jelentem a t. Képviselőtestületnek, 
hogy az 1911. évi zárszámadás, mely 
a törvény értelmében már a tavaszi 
közgyűlésen lett volna tárgyalandó, 
a mai napig el nem készült. A szám­
vevő sürgetéseimre azzal védekezett, 
hogy a statisztikai hivatal részére 
kellett sürgős munkálatokat végeznie 
s legutóbbi igazoló jelentésében pe­
dig azt adta elő, hogy a számadás 
szerkesztésénél különbözetek merültek 
fel, melyeknek kiderítése még körül­
belül 3 hetet fog igénybe venni.

(A mérnökségről.)
Jelentem végül, hogy a mérnöki, 

illetve üzemi osztálynak már oly 
sokszor sürgetett szervezése a legrö­
videbb idő alatt meg kell hogy tör­
ténjék, mert a legközelebbi múltban 
szentesített városfejlesztési törvény 
életbeléptetése következtében a vég­
leges statusrendezés többé elodázhatat­
lan s a t. Képviselőtestületnek már 
legközelebb alkalma lesz ezt a szer­
vezési munkát is tető alá juttatni.

A közgyűlés vita nélkül tudo­
másul vette a féléves jelentést, mely 
felett pedig lehetne némi tanulsá­
gos megbeszélést folytatni. Különö­
sen ami az adminisztráció bajait il­
leti, e tekintetben közelebbről bőveb­
ben fogunk reflektálni a jelentésre.

Obstpuhció
a közgyűlésen.

— A város parlamentjéből. —
.Végtelen inkonzequen- 
cia jellemzi a képviselő­
testületet. A képviselők 
nap-nap után máskép 
fogják fel a kérdése­
ket Ma már ott tartunk, 
hogy egyetlen indít­
ványt sem lehet itt ko­
molyan venni."

Nem mi találtuk ki, hanem egy 
városi képviselő, Widder Gyula mon­
dotta el a tegnapi közgyűlésen ezeket 
a keserű igazságokat, amelyeket mottó­
ként irtunk közgyűlési tudósításunk 
élére. Valóban alig lehetne találóbb 
jelzőt kikeresni a képviselőtestület 
működésére, mint az inkonzequenciát. 
Akárcsak a jegyzőegyesület az ő va­
júdó internátusával, olyanformán van 
a képviselőtestület is a legtöbb városi 
ügygyel- Sohasem lehet tudni, hogy 
mikor nyilvánította valamelyik dolog­
ban a végső, az igazi akaratát. Meg­
nyilvánult ez a következetlenség már 
igen sokszor, igen sok fontos kérdés­
ben, de orgiákat ül mostanában a 
kereskedelmi iskola dolgában.

Mesébe illő, hogy mit csinálnak 
ezzel a szerencsétlen iskolával. Mióta 
a képviselőtestület nagy lelkesedés­
sel elhatározta az iskola létesítését, 
azóta minden újabb határozatával 
igyekszik lehetőleg messzire kitolni

azt az időt, amelyben ez a teremt­
ménye megfelelő és méltó formát ölt­
het. Most már az a leggyakoribb 
hang a közgyűléseken, hogy a ke­
reskedelmi tulajdonképen nem is olyan 
fontos dolog. Hát jó, mi nem állítjuk 
— bár állíthatnék — az ellenkezőt, 
de a befejezett tényekre hivatkozunk. 
Az iskola már meg van; maga a kép­
viselőtestület alkotta meg; az állam­
tól kierőszakolták a nyilvánossági 
jogot; az iskola fejlődik is; jövőre 
már valószinüleg három osztálya — 
de kettő okvetlenül — működésben 
lesz; azt is bölcsen tudjuk mindnyá­
jan, hogy a minisztérium követeli az 
iskola megfelelő elhelyezését: hát ha 
mindez igy van, akkor mire való a 
halasztgatás, mire való az, hogy va­
lóságos obstrukciót rendeztek tegnap 
a végből, hogy az építkezési tervek 
fölött a város még ne határozzon.

Tegnap csak arról volt szó, hogy 
a közgyűlés határozzon a tekintetben, 
hogy hova akarja építtetni az isko­
lát. Ezzel a határozattal még semmi 
különös nagy lépés nem történt volna, 
ez még nem jelentette volna az épít­
kezés megkezdését. Annyi az egész, 
hogy határozat esetén legalább vég­
legesen el lehetett volna készíteni a 
terveket. De a közgyűlés még ebbe 
sem ment bele. Végtelen szóáradat 
után azt határozta, hogy nem hatá­
roz. A rendes sablon: kiadták az 
ügyet a tanácsnak, hogy tanulmá­
nyozza a kérdést. Mikor aztán majd 
a tanács ismét előhozza a dolgot, ak­
kor kezdődik élőiről az egész óriási 
beszédsorozat, amelyet tegnap végig 
hallgattunk.

S ezen nem lehet csodálkozni, 
hiszen e sorok Írója intelligens, te­
kintélyes képviselőtestületi tagtól hal­
lotta, hogy : „Lesz a közgyűlésen párt, 
amely meg fogja akadályozni, hegy 
az iskola építéséhez még öt év múlva 
is kezdjenek." Hát ez aztán szép 
volna.

A közgyűlésen különben teljesen 
a kereskedelmi iskola körül lefolyt 
obstrukciós jellegű vita dominált. E 
miatt a tárgysorozat legtöbb pontjára 
nem is jutott idő s ezeket egy köze­
lebbről kitűzendő közgyűlésen fogják 
letárgyalni. Itt adjuk tudósitásunkat 
a tegnapi gyűlésről, megjegyezve, 
hogy nehány fontosabb dolgot lapunk 
más helyén, külön cikkben ismerte­
tünk.

Délután 3 órakor, mikor a pol­
gármester megnyitotta az ülést, meg­
lehetősen szép számban voltak együtt 
a városatyák. A polgármester féléves 
jelentése után

a bereokii ut és hid

kérdésére került a sor. Ez ügyben a 
polgármester indítványa az volt, hogy a 
város alkalmilag, — a katonaság stb. 
kérdésével egyidejűleg, — forduljon 
küldötíségileg a minisztériumhoz a 
végből, hogy az ut kiépítésének ter­
veit az állami mérnökség elkészítse, 
továbbá, hogy a minisztérium ne vonja 
meg jóváhagyását, ha majd a várme­
gye ezt az útépítést költségvetésébe 
veszi.

Hönsch Dezső céltalannak tartja 
a küldöttségjárást; első és fődolog, 
hogy a vármegyénél keresztül hajt­
suk az útépítésnek a megyei költség- 
vetésbe való felvételét.

Farkas Andor, Kérészy Gyula 
és Haas Bertalan dr. felszólalásai 
után a közgyűlés úgy határozott, hogy 
a vármegyei közgyűlésen a képviselő- 
testület azon tagjai, kik a törvényha­
tósági bizottságban is helyet foglal­
nak, lehetőleg teljes számban legye­
nek jelen ; az útépítésnek a vármegyé­
nél való kedvező elintézését eszkö­
zöljék ki s ezután tisztelegjenek kül- 
döttségileg a miniszternél.

A kereskedelmi Iskola.

Ezután együttesen tárgyalták a 
tárgysorozat néhány pontját, amely a 
kereskedelmire vonatkozott.

Tudomásul vették a kereskedelmi 
miniszternek lapunkban már közölt 
leiratát, melyben a 200,000 koronás 
állami kölcsönt kilátásba helyezi; de 
megbízták a polgármestert, eszközölje 
ki személyes eljárással, hogy a kor­
mány 4 és V2°/o-os kamatra adja a 
pénzt s tekintsen el a kölcsönnek be- 
táblázásától, mert az a többi kitelezők­
kel szemben bonyodalmakra adhatna 
okot.

Most következett az építkezési 
bizottság javaslata az iskola tervének 
és elhelyezésének dolgában. A bizott­
ság azt javasolta, hogy a régi kórház- 
teleknek felső oldalára, a Tompa ut 
cai frontra építsenek, továbbá, hogy 
a terveket a költségek redukálása vé­
gett adják vissza Sárkány Ervinnek.

Itt megindult a végeláthatatlan 
vita. Sorrend szerint Halász József, 
Jelenek Ádám, dr. Haas Bertalan, 
Schvarzbarth Lipót, Widder Gyula, 
dr. Adriányi Béla, dr. Lichtenstein 
Jenő, dr. Klein Károly, dr. Hornyay 
Béla, Szöllősy Arthur és Kérészy 
Gyula szólották, egyik-másik ismétel 
ten is, majd a polgármester tartott 
nagyobb beszédet.

A felszólalásokból kiemeljük dr. 
Klein Károlyót, aki igazán modern 
szempontokat kereső és kulturális 
nivón mozgó beszédben meg nem 
cáfolhatóan bizonyította be, hogy ha 
már a kereskedelmi iskolát, — bár 
talán elhamarkodva is, — megterem­
tették, akkor gondoskodni kell arról, 
hogy azt a kor igényeinek megfelelően 
fenntartsák. Kiemeljük továbbá Wid 
dér Gyula és dr. Adriányi Béla be­
szédeit, akik a következetlenséget 
olvasták rá a képviselőtestületre s az 
utóbbi megtoldotta ezt azzal, hogy a 
képviselőtestület állandóan üres szal­
mát csépel, mert folyton határoz olyan 
alkotásokról, melyeknek fedezetéről 
nem gondoskodott. Ezt hangoztatta 
különben Haas Bertalan dr. is, aki 
egészen radikálisan azt javasolta, 
hogy az ügyet teljesen vegyék le a 
napirendről addig, amig a fedezet 
kérdése tisztázva nem lesz. A felszó­
lalók közül többen a hely kérdését 
vitatták, a legellentétesebb nézeteket 
fejtvén ki. Voltak hangok a Diáná­
kért, az Andrássy-utcai front s az 
építkezési bizottság javaslata mel­
lett is.

Farkas Andor a legélesebben 
kikelt az építkezési bizottság terve 
ellen, majd hangoztatta, hogy az el­
helyezés kérdésében dönteni kell, hogy 
a tervező mérnök tudja magát mihez 
tartani. A költségek lehető reduká­
lásához a polgármester is hozzájárul.

Mielőtt a polgármester a kérdést 
szavazásra tehette volna fel, újból 
megindult a vita a kérdés feltevésé­
hez. Számos felszólaló hangoztatta, 
hogy ez idő szerint még nem lesz 
helyes eldönteni, hogy hová építsenek, 
tovább kell „tanulmányozni“ a kér­
dést.

A polgármester végre is fáradt 
lemondással megadta magát s hozzá­
járult Kérészy főmérnök közvetítő 
indítványához, hogy az ügyet újabb 
tanulmányozás végett adják vissza a 
tanácsnak és az építkezési bizottság­
nak. Ez aztán határozatba is ment. 
Szóval ott vagyunk, ahol a vita előtt 
voltunk.

Megcsappant érdeklődés mellett 
tárgyalták ezután a kereskedelmi is 
kola jövő évi költségvetését, de ezt 
is levették aztán a napirendről, mert 
még bizonytalan, hogy az alsó osz­
tály párhuzamos lesz-e vagy nem s 
igy a tervezet nem reális.

val továbbra is dr. Nagy Arthurt 
bízták meg. Még néhány apró ügyet 
intéztek el, de közben annyira előre­
haladt az idő, hogy u tárgysorozat 
számos fontos pontját már nem le­
hetett volna kellőleg megbeszélni s 
ezért e tárgyakat egy közelebbi köz­
gyűlésen fogják elintézni, — valószi­
nüleg még ebben a hónapban.

A fórumról.
Zempléni egyházköxgégek és a« n]

g. kath. püspökség, a nyíregyházi ak­
ció mellett immár egymásután nyi­
latkoznak meg az uj görög katholi- 
kus pöspökség székhelyének dolgában 
és az egyes egyházközségek is amel­
lett vannak, hogy az uj püspökség 
székhelye ne Hajdudorogon, hanem 
Nyíregyházán legyen. Eddig a görög- 
katholikus magyarok országos bizott­
ságához harmincegy egyházközség 
nyilatkozata érkezett meg és mind­
egyik száz és száz aláírással kéri, 
hogy az uj püspökség székhelyét nyí­
regyházára tegyék. A nyíregyházi 
székhely mellett eddig az alábbi köz­
ségek görög katholikus egyházai nyi­
latkoztak, köztük több zempléni is: 
Kótaj, Kállósemjén, Nyirgyulaj, Nagy- 
kálló, Nyirbéltek, Szatmárnémeti, 
Bodrogszerdahely, Nyirpazony, Nap­
kór, Máriapócs, Sajószöged, Hodász, 
Vencsellő, Gáva, Porcsalma, Csikszent- 
györgy, Komlóska, Tokaj, Tímár, 
Nyirlugas, Heőkeresztur, Szováta, Kis- 
dobsza, Debrecen, Sajópetri, Száraz­
berek, Sárközujlak, Székelyudvarhely, 
Búj, Nyirgelse és Nyíregyháza. Meg 
kell jegyeznünk, hogy az itt közölt 
helységek még a múlt héten nyilat­
koztak, de vasárnap és Szent István 
napján szintén igen sok helyen tar­
tott gyűlést az egyházközség, tehát 
még a legtöbb kösség csak ezután 
nyilatkozik. A kilátások tehát Nyí­
regyházának kedvezőek. Ügy értesü­
lünk, hogy a jövő hónap közepetáján 
döntenek a püspökség székhelyének 
dolgában és csak aztán nevezi ki a 
király a püspököt.

Apróbb ügyek.
A közgyűlés elfogadta a polgár- 

mester indítványát a vaján—dereg- 
nyő—sátoraljaújhelyi vasút dolgában 
megindítandó újabb akcióra nézve. 
Majd elfogadták a vigalmi adóról 
szóló szabályrendeletet. Meghosszab­
bították Kiss Ödön főügyész szabad­
ságát s az ügyészi teendők ellátásá­

Az nj adótörvények. Az 1913. év ja­
nuár 1-ún életbe lepő uj adótörvénye­
ket még a hires chlumi ködnél is sű­
rűbb homály fedi. Alig négy hónap 
választ el csak e minden téren erős 
reformot hozó uj adózási rendszertől, 
s mégis azt lehet mondani, hogy jó­
formán nincs az országban a szakkö­
zegeken kívül senki, aki e törvénye­
ket alaposan ismerné.

A nagyközönség csak annyit tud 
róluk, hogy lesz jövedelmi meg ke­
reseti adó, hogy kétszeresen meg fog­
ják adóztatni a részvények szelvény­
jövedelmét, a takarékbetéteknek ka­
matait, tán azt is tudja, hogy a tel­
jesen vagyontalanok és az olyanok, 
akiknek keresete le nem foglalható: 
a jövőben sem fognak a tényleges 
adófizetők közölt helyt foglalni, de 
azt, hogy tulajdonképp mi is hát a 
a gerince az uj adórendszernek, ki 
mennyit és mily alapon fog ezután 
fizetni: ezt nem tudja senki.

Maguk a pénzügyigazgatósági 
tisztviselők, — akik pedig már közös 
tanácskozásokon tárgyalásokat és meg­
beszéléseket is folytattak az uj adó­
törvényekről, — sincsenek egy véle­
ményen az uj adózási rendszerről. A 
debreceni értekezleteken résztvettek- 
nek például az a véleményük, hogy 
a törvény életbeléptetése és a közön­
séggel való megismertetése nehézsé­
gekkel fog járni, a győri értekezleten 
részt vett pénzügyigazgatók pedig ép­
pen az ellenkezőjét állítják, csak azt 
teszik hozzá, hogy a pénzügyigazga­
tóságok tisztviselőinek létszáma lesz 
emelendő, hogy a törvény végrehajt­
ható legyen.

Már most elképzelhető, ha a pénz­
ügyi emberek egyrésze az életbelép-
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tetést nehézségekbe ütközőnek mondja, 
a másik része pedig a tisztviselői lét­
szám felemelését tartja szükségesnek; 
hogy akkor az uj adózási rendszer 
legalább is olyan, hogy minél előbb 
megismertetendő volna a közönséggel, 
hogy azt idejekorán tanulmányozva, 
megismerje, saját érdekének megvéd- 
hetésére.

Különösnek találjuk, hogy ily iga­
zán nagyfontosságu törvénynek nem 
akad népszerű ismertetője, holott más, 
kevésbbé általános érdekű törvénynek 
egyszerre több magyarázója is akad.

Pénzügyigazgatóságunk tisztvise­
lői közül vállalkozhatna valaki az uj 
adórendszer kézikönyvének megírá­
sára. Munkája bizonyára úttörő lenne 
e téren, s az elérendő anyagi ered­
ményen felül a közönség háláját is 
elnyerné jutalmul.

Repülőnap
Ujhelyben.

Zsemle Elemér ma­
gyar aviatikáé hol­
nap felszáll a bor­
si! országút mentén.

Az első repülő ember
az újhelyi földek felett.

Emlékezetes még, hogy a tanács 
a múltkoriban sajnálattal elutasította 
Zemle Elemér abb.li kérelmét, hogy 
a város anyagilag támogassa őt egy 
repülőnap rendezésében. A városnak, 
— kivált a mai szűk világban, — 
semmiféle fedezete nincs az ilyesmire, 
bármilyen szívesen támogatná is 
egyébként a magyar aviatikát. Kény­
telen volt hát kalács helyett tanács­
osai kínálni meg a kérelmezőt: pró­
bálja meg saját anyagi erejéből meg­
rendezni az újhelyi felszállást; hátha 
kifizetődik, hiszen nálunk még egé­
szen ujdonságszámba megy a látványos 
repülés.

Zsemle Elemér ugylátszik nem­
csak a levegő veszélyei tekintetében 
bátor ember, hanem az anyagi koc­
kázattal is szembenéz, ha kell; s igy 
aztán elhatározta, hogy tényleg neki­
vág a maga erejéből az újhelyi repü­
lőnapnak. Pénteken reggel Zsemle 
Elemér már ideérkezett s megtette 
előkészületeit a repülésre, melyet va­
sárnap fog bemutatni. Előbb a Szent 
István-napi aviatikái ünnepség miatt 
nem jöhetett, későbbre viszont to­
vábbi kötelezettségei miatt nem 
halasztotta a dolgot. — így a fel­
szállás reklamirozására sok idő nem 
jutott; de azért remélhetőleg Ujhely 
és a környék népe meg fogja ragadni 
az alkalmat, hogy a holnapi újszerű 
és ritka látványosságból teljes szám­
ban kivegye részét.

A repülést a Borsii-uton, Win- 
dischgraetz herceg kaszálóján tartják 
meg, a hercegi uradalom engedélyé­
vel. Felszállanak : Zsemle Aladár sa­
ját konstrukciójú gépével és Minár 
Gyula pilóta. A két aviatikus Ma­
gyarország több nagy városában vég­
zett már sikeres repüléseket s min­
den valószínűség szerint a repülés 
művészetének magas fokán álló pro­
dukciókat fognak bemutatni a zem­
pléni közönségnek.

A gyönyörű látványosság iránt 
megyeszerte nagy az érdeklődés; 
mint halljuk Sárospatakról, Szerencs­
ről és sok más zempléni községből 
igen tekintélyes számban fognak az 
érdeklődők megjelenni. Mozgalmas, 
színes nap lesz, — minden jel erre 
mutat, — Ujhely eseménytelen, szegé­
nyes, kisvárosi életében a holnapi 
nap különösen, ha az időjárás is ked­
vezni fog az elszánt aviatikusoknak. 
Amennyiben az idő nagyon rossz vol­
na, túlságosan heves szél dühöngene, 
a felszállás hétfőre marad.

A helyárak; start hely 5 korona, 
ülőhely 3 korona, állóhely 80 fillér. 
Jegyek a Gojdics-nővérek tőzsdéjében 
válthatók előre. Az első felszállás 
délután 4 órára van hirdetve, de a 
vidék számára megjegyezzük, hogy a 
négy órai vonatokkal érkezők még 
bizonyosan láthatnak mindent, mert 
az ilyen alkalmakkor elkerülhetetlen, 
hogy némi késedelem ne történjék.

Pleshó Géza
megint szökni akart.

-s
Leszedte a sarokvasat.

$

A jöto héten fiszik erősebb börtönbe.
— aug. 24.

A kassai helyőrségi fogháznak 
nyugtalan vérü lakója, Pleskó Géza, 
az országos hirü újhelyi betörő, most 
valamivel csendesebb lett. Nem or­
dítja már éjjel-nappal, hogy ő a leg­
híresebb betörő, ő a betörő-király, 
mert hiszen a hadbíróság a beszer­
zett bizonyítékok alapján nagyon is 
jól tudja, ki az a Pleskó Géza. Úgy 
a kora délelőtti és késő délutáni órák­
ban bődül még egyet-kettőt a hires 
betörő, de a lakók éjjeli nyugalmát 
nem háborgatja.

Kitudódott most már, hogy a múlt 
hetekben miért ordítozott Pleskó olyan 
rémületesen. Egyrészt tévútra akarta 
vezetni a bíróságot azzal, hogy gon­
dolják, hogy a nagyon is szigorú vizs­
gálati fogságban megőrült; másrészt 
pedig azért, hogy szökési tervét annál 
könnyebben végrehajthassa. Mert, 
hogy máson sem járt az esze, mint a 
szökésen, az csak természetes. Igen 
sok bűn terheli lelkét, nagyon szi­
gorú büntetést fog ráhúzni a bíróság 
s ha azután elviszik valamelyik vár­
börtönbe, ott évekig is spekulálhat s 
szőheti a szebbnél-szebb szökési ter­
veket: addig onnan kiszabadulni nem 
tud, mig büntetése le nem telik, vagy 
a halál meg nem váltja szenvedései­
től.

Pleskó nagyon jól tudja, hogy 
kassai tartózkodása már legfeljebb 
csak e hét végéig terjed, mert a bí­
róság teljesen elkészült munkájával s 
igy a napokban kimondhatja az íté­
letet, mely után erősebb börtönbe 
viszik át, azért hát még egyszer — 
s lehet, hogy utoljára — megkísé­
relte a szökést. De hiába. Észrevet­
ték s azóta még élesebb figyelemmel 
őrzik őt. A furfangos fickó megint ki 
akarta ásni a falat, mely munkájá­
hoz az eszközt ő maga szerezte meg. 
Zárkájának hatalmas tölgyfaajtajáról 
levette az erős sarokvasat, még pedig 
úgy, hogy a csavarszegeket kanalá­
val csavarta ki s ezzel a szerszám­
mal fogott a fal kiásásához. Mivel 
pedig a vastag, tompa vasdarab erre 
a célra nem a legalkalmasabb s egy- 
szer-másszor erősebben kaparni, vagy 
ütögetni is kellett a falat, hogy ezt 
az őrség meg ne hallja, azért is or­
dított a „betörőkirály" olyan gyakran 
s olyan nagyokat. Két célt volt te­
hát hivatva szolgálni a nagy ordítás : 
szimulálni az őrültséget, vagy pedig 
a szökést biztosítani.

Az éber felügyelő azonban túl­
járt a betörő eszén. Észrevette, mi­
ben töri a fejét a nagy betörő, meg­
tudta, miért ordítozott az éjjel-nappal 
olyan vadul. Pleskó rajtavesztett, 
utolsó terve is dugába dőlt s most 
már be kell várnia az Ítéletet, mely 
— mint említők — kemény lesz, mert 
kilenc betörésért, két templomi rab­
lásért és két szökési kísérletért kell 
elviselni a „ következményeket" . ..

A vásárcsarnok.
Végre egy terv,

amely mindenkinek tetszik.
§

A közgyűlés megbízta a fő­
mérnököt, hogy készítse el 
a felépítendő vásárcsarnok 
terveit és költségvetését

— aug. 24.

A Zemplén hasábjain évek óta 
hangoztatjuk s az utóbbi időben is 
rövid időközökben újra meg újra na­
pirendre hoztuk, hogy a folyton fo­
kozódó s már az alig alig elviselhető 
drágaságon csak egy vásárcsarnok 
létesítésével lehet valamennyire segí­
teni. Ez az intézmény különben min­
den tekintetben olyan volna, amelyen 
csak haszna, és kára semmiesetre 
sem lehetne a városnak. De nagy a 
valószínűség, hogy a vásárcsarnok 
létesítésével tekintélyes jövedelemre 
tesz szert a városi pénztár.

Mindezekről a város vezetősége 
és közönsége is rég ideje meg van 
győződve; mégis csak a tegnapi köz­
gyűlésen történt meg az első komoly 
lépés. Nos mindegy. Jobb későn mint 
sóba. Reméljük, hogy most már az 
ügy gyors tempóban fog a megvaló­
sulás felé sietni.

A polgármester a pénteki köz­
gyűlés elé a következő indítványt 
terjesztette :

Körülbelül egy évtizede a vá­
rosi polgárságnak napról-napra sú­
lyosabb a helyzete a folyton nö­
vekedő piaci drágaság miatt. Kü­
lönösen az élelmiszereknél érezhető 
leginkább a drágaság, aminek leg- 
főkép az az oka, hogy a közvetítők 
úgy az eladót, mint a vevőt kiuzso- 
rázzák.

Várospolitikai programmom rö­
viden kifejezhető célja az általános 
polgári jólét emelése s ezt a célt 
kivánom szolgálni akkor, amikor a 
közélelmezés olcsóbbá tétele érde­
kében kérem a t. Képviselőtestület 
támogatását.

A város lakosságának érdeke azt 
kívánja, hogy az élelmiszerek egyen­
letesen, kellő mennyiségben és meg­
szakítás nélkül kerüljenek a piacra 
s azokat a kereskedők és kofák ne 
túl drágán árusítsák.

A városok által épített vásár- 
csarnokok nagymértékben előmoz­
dítják a jó és olcsó közélelmezést, 
természetes azonban, hogy csak 
abban az esetben, ha a környék 
mezőgazdasági termékeinek a vá­
rosba való irányítása s ott nagyobb 
mértékben való raktározása érde­
kében is megtörténnek a szükséges 
intézkedések s megindittatnak azok 
a mozgalmak, melyek a közgazda- 
sági forgalomnak a városokban való 
fellendülését eredményezik. — Az 
utóbbi cél elérése érdekében közle­
kedésügyi politikát folytatni: első­
rangú kötelessége a város vezető­
ségének, mert a szomszédos váro­
sok versengése s a törvényhatósági 
közutak és helyiérdekű vasutak épí­
tése városunkat a közforgalom há­
lózatából úgyszólván kizárta. E kö­
telességének a vezetőség eleget 
óhajt tenni a szükséges mozgalom 
megindításával.

E helyütt a városi vásárcsarnok 
építésének mielőbbi megvalósítása 
érdekében kivánom a t. Képviselő-

r: testület jóindulatát és támogatását 
megnyerni.

Az 1907. évben meghirdetett 
eszmei pályázat alkalmával az első 
díjjal jutalmaztatott az a terv, amely 
a vásárcsarnoknak a jelenlegi nagy 
városháza épületében való elhelye­
zését tartja célszerűnek. Ennek a 
tervnek a megvalósításához csak 
akkor közeledhetnénk, ha az uj vá­
rosháza építése befejezett tény vol­
na. Tekintve azonban, hogy a je­
lenlegi viszonyok nem alkalmasak 
arra, hogy a Kármán—Ullman-féle 
tervnek csak a legégetőbb kérdé­
seket megoldó részét is megvaló­
síthassuk, szükség van arra, hogy 
uj számítás, uj tervezés alapján a 
viszonyok gondos körültekintő mér­
legelésével a legaktuálisabb kérdé­
sek megoldását s a legégetőbb köz­
szükségletek kielégítését lehetővé 
tegyük.

Mindenki beláthatja, hogy a vá­
rosi vásárcsarnok, mint a közélel­
mezés olcsóbbá tételére alkalmas 
intézmény létesítésére a közjóiét 
előmozdítása céljából legsürgősebb 
szükség van.

Ezeknél fogva indítványozom: 
méltóztassék utasítani a főmérnö­
köt, hogy az intézménynek a pol­
gármesterrel együtt leendő előzetes 
tanulmányozása után készítsen egy 
városi vásárcsarnok építésére vo­
natkozó tervet és költségvetést s 
azt a városrendezési terv elkészí­
tése után még az év folyamán mu­
tassa be.

Farkas Andor, 
polgármester.

A közgyűlésen Alexander Vilmos 
szólott elsőnek a tárgyhoz. Helytele­
níti, hogy eddig annyit kínlódtak a 
napipiaccal, annak folytonos áthelyez- 
getésével. Szóló már három évvel 
ezelőtt indítványozta, hogy építsenek 
a Vörös Ökör kertjében vásárcsarno­
kot; most is helyesnek tartja ezt az 
eszmét. De ha nem is fogadnák el 
az ő tervét a helyre nézve, vásár- 
csarnokot mindenesetre építeni kell.

Dr. Haas Bertalan is nagyon 
szükségesnek tartja a vásárcsarnok 
létesítését. Ajánlja, hogy bizottságot 
küldjenek ki, amely rövid idő alatt 
adjon véleményt a vásárcsarnok el­
helyezéséről.

A polgármester kijelenti, hogy 
ezt az építkezést is, ép úgy, mint a 
többi szóban forgó építkezéseket, csak 
a városrendezési tervezet elkészítése 
után fogják megkezdeni. De addig is 
szükséges, hogy az ügy teljes elő­
készítést nyerjen; hogy akkor aztán 
rögtön meg lehessen valósítani az 
eszmét. Indítványára a közgyűlés

megbízta Kérészy Gyula fő­
mérnököt, hogy három hónap 
alatt készítse el a vásárcsarnok 
épületének terveit és költség- 
vetését. E végből, — hogy a 
kérdést alaposan tanulmányoz­
hassa, — 4 heti szabadságot 
adott neki s munkájáért annak 
idején külön honoráriumban is 
fogja részesíteni.
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HÍREK.
SELyEMRUHflD.

Selyemruhádban gyönyörű vagy. 
Hozzádtapad, mutatja formád,
A férfiak, mint gyertyához a lepkék, 
Vágyódva, kábán tódulnak hozzád.

Selyemruhádban gyönyörű vagy.
Mutatja tested ingerló formáit,
Száz éhes fül hallgatja suhogását,
Száz éhes szem teérted vágyik.

Selyemruhádban gyönyörű vagy . . .
Csak én tudom, hogy egyszer szebb is voltál, 
Egyszer, mikor még nem is láttál selymet, 
Akkor, mikor még kartonruhát hordtál.

Polányl Lajos.

— Samassa érsek halála. A ma­
gyar katholikus egyháznak nagy gyá­
sza van. Éger bíboros érseke, Sa­
massa József meghalt. Á gondviselés 
hosszú földi élettel áldotta meg. Sa­
massa József nyolcvannégy évet élt 
és egészen utolsó lehelletéig megőrizte 
nagy szellemének frissességét. Ritka 
kivételes embereknek adatik meg e 
magas kor és még ritkább emberek­
nek adatik meg az, hogy aggkor s a 
súlyos betegséggel járó testi gyenge­
ség nem csorbítja nagy szellemi ere­
jét. Samassa Józsefnek megadatott 
ez. Hosszú haldoklásában érkeztek 
hírek bölcs és ragyogó szellemi erő­
ről tanúskodó megnyilatkozásairól. A 
katholikus egyház egyik legnagyobb 
fiát vesztette el Samassa Józsefben. 
Halálára a hosszú betegség előkészí­
tette az embereket s mégis amikor 
a halálhír megjött, mindenütt ország­
szerte mély megdöbbenést keltett. 
Nagy, erős, hatalmas egyéniség volt 
Samassa József. — Gondolkozásban, 
érzésben, lélekben és cselekedetekben 
a legtisztább és legideálisabb hazafi- 
ság vezérelte. A magyar közélet min­
dig úgy tekintett fel reá, mint egy 
világító-toronyra, amely vészben, vi­
harban mutatja az irányt! Egész 
hosszú élete a munka és az önmive- 
lés volt. Ezekkel felvértezve járt ő 
a fórumon, ahol imponáló megjele­
nése mindig döntő hatást gyakorolt 
a napi eseményekre.

— A Kazinczy- körből. Szeptember 
hó 2-án érdekes hangversenynyel kezdi 
meg a Kazinezy-kör a téli szezont. 
Két kis vendégművész lép föl, akik 
még jelenleg a konzervatórium növen­
dékei, de már hangverseny-kőrútra 
indulnak. A 12 éves Simkovich Ilonka 
s a 13 éves Róth Teri. Előbbi ének , 
utóbbi hegedü-müvész. Ahol eddig 
fölléptek, mindenütt a legnagyobb el­
ragadtatással írnak róluk a lapok s 
mint csodagyermekek művészetét ma­
gasztalják. Hangversenyük minden 
számát mindenütt tapsorkánnal hono­
rálják a hallgatók. Felhívjuk a kör 
tagjai s az érdeklődő közönség figyel­
mét e ritka műélvezetnek kínálkozó 
estélyre, melyre jegyek Kádár Gyula 
gyógytárában kaphatók. Ülőhely ta­
goknak 2, nem tagoknak 3 korona, 
állóhely s karzat 1 korona 50 fillér. 
A hangverseny kezdete mint rend­
szerint 6 órakor, a vármegyeház 
termében.

— A vármegyei virilisták figyel­
mébe. A vármegyei legtöbb adótfizető 
bizottsági tagok 1913. évi névjegy­
zékének összeállítása céljából, az adó­
hivatali kimutatások beérkeztek s 
azok a vármegye irattári helyiségé­
ben, f. hó 21-től kezdve 8 napra köz­
szemlére kitétettek s az esetleges fel­
szólamlások ugyanezen idő alatt, leg­
később azonban az igazoló választ­
mánynak f. évi szeptember hó 2-ik 
napján tartandó üléséig, e választ­
mányhoz címezve nyújtandók be. — 
Mindazon legtöbb adótfizető bizottsági 
tagok, akik az 1886. évi XXI. t.-o. 
26. § ában körülirt kedvezményt
igénybe venni óhajtják, kötelesek 
ugyanezen t-c. 27. §-a értelmében az

igazoló választmányi ülés előtt vagy 
annak tartama alatt ezen jogosultsá­
gukat igazolni.

— Kitüntetés. Ritka szép kitün­
tetés érte Kastély Miklós erdőbényei 
ref. tanítót. A Magyar Földhitelintézet 
ugyanis minden évben dijakat tűz ki 
a gyümölcsfatenyésztés terjesztése és 
megismertetése körüli érdemek jutal­
mazására s ez évben az első dijat, 
600 koronát és elismerő oklevelet 
Kastély nyerte el, miről a földmivelés- 
ügyi miniszter a tanfelügyelőség utján 
most értesítette. Mint tudjuk, Kastély 
a jövő évben nagy gyümölcsfakerté­
szetet létesít Erdőbényén, ami — 
tekintve az idei jeles eredményt, — 
nagyon szép sikerűnek ígérkezik.

— Nemzetközi betörőket keresnek 
Ujhelyben. A debreceni rendőrség táv­
irati megkeresésben értesítette az új­
helyi rendőrkapitányságot, hogy Deb­
recenben a napokban — ismeretlen 
tettesek — kifosztották Vághi István 
órás és ékszerész üzletét. A vakmerő 
betörők felfeszitették az üzlet vasrol- 
lózárjait és igy hatoltak be a helyi­
ségbe, ahol hamarosan munkához lát­
tak. A súlyos szerkezetű vaskazetták 
reteszei csakhamar engedtek a betö­
rők úgynevezett modern eszözeinek. 
Leverték a lakatokat, betörték a belső 
szekrények üvegkirakatait és elloptak 
minden ellophatok Arany gyűrűk, 
órák, láncok, ezüst evőeszközök, séta- 
botok és más értékes tárgyak tűntek 
el az üzletből. Az éjszaka óvatos 
„munkásai" a sikerült operáció után 
megugrottak. A betörést hétfőn reggel 
vették észre. Az üzlettulajdonos, Vágh 
Béla, megdöbbenve látta a szörnyű 
képet, amely üzletében elébe tárult, 
őrült rombolást vittek véghez. Az 
értéktárgyakat dobozaikból kivették és 
a könnyű, vékony dobozokat össze­
törték. A megrongált szekrények szo­
morúan meredtek a tulajdonosra, aki 
azonnal jelentést tett az esetről a 
rendőrségen. A gaz betörők megszök­
tek a városból. Útjukat — nagy a 
a valószínűség — Szerencs—Ujhely 
felé vették. Az ellopott ékszerek ér­
téke több ezer korona.

— Athletikai verseny Tokajban. 
Szent István napján elég nagy ará­
nyú és jólsikerült tornaverseny volt 
Tokajban, melyen a vidéki athleták 
szép számmal vettek részt. Ujhelyből 
két versenyző indult, kik közül Bogár 
István egy második és két harmadik, 
Steinhöfer Sándor pedig egy máso­
dik és egy harmadik dijat nyert.

— Keresztülvonuló katonaság. 
Mozgalmas képe volt csütörtökön 
Ujhelynek. Már a délelőtti órákban 
számos idegen katona járt-kelt a vá­
rosban, kik szállást készítettek a mun­
kácsi 11. gyalogezrednek, mely dél­
után érkezett meg és a csütörtök éj­
jelt itt töltötte. Pénteken azután to­
vábbindultak, hogy részt vegyenek 
azokon a hadgyakorlatokon, melyek 
a Miskolcz—Kassa közötti vidékeken 
fognak lefolyni.

— Az Alföldi Gazdasági Egye­
sület Széchényi felső kereskedelmi 
iskolája Budapesten folyó évi szep­
tember 1-én nyílik meg. Az intézet 
végzett növendékei elhelyezéséről is 
gondoskodik. Jelentkezhetni az Igaz­
gatóságnál : Budapest, V. Személy- 
nők-utca 7.

— Halálos fürdés. Á Bodrog fo­
lyó és főleg a vigyázatlanság újabb 
áldozatot követelt. Kedden délután 
egy ott dolgozó vasúti munkás Bod- 
rogszerdahely közelében a Bodrogba 
ment fürdeni, közben mélyebb vizbe 
tévedt, úszni nem tudott s mielőtt 
segíthettek volna rajta, a vizbe ful­
ladt. Holttestét csak másnap találták 
meg.

— Táncmulatság. A mezölaborci 
intelligencia augusztus 28-án a ka­
szinó helyiségében táncmulatságot 
rendez. Belépti dij: Személyenkint 2 
kor., családjegy 4 kor. Kezdete este 
8 órakor.

— Beiratások az újhelyi polgári 
fiu-iskolában. A sátoraljaújhelyi pol­
gári fiu-iskólában a beiratások aug.

26-tól szept. 5-ig az iskola (Deák-u. 
és Jókai-u. 36. sz.) tantestületi szo­
bájában eszközöltetnek. Beiratási idő: 
d. e. 8—12-ig. Az iskolai év szept. 
6-án kezdődik. Az első felvételhez az 
iskolai-, születési- és ujraoltási bizo­
nyítvány bemutatása megkivántatik. 
Oly tanulók, kik zenét, francia vagy 
latin nyelvet tanulni akarnak, ebbeli 
szánbékukat már a beiratáskor je­
lentsék be. A tanfolyam havi dija — 
bármelyik rendkívüli tantárgynál — 
4 kor. Mivel az iskolai tanítás fél­
napos, a közeli községekben lakó ta­
nulók naponta vasúton bejöhetnek s 
tanítás után hazautazhatnak ; bérlet­
jegyet az igazgató részéről kiadandó 
igazolvány alapján kaphatnak az ál- 
lamvasuttól.

— A homonnai m. kir. áll. fa 
ipari szakiskola felvételi értesítése. 
A homonnai rr. kir. áll. faipari szak­
iskola négyéves tanfolyamán elméleti, 
rajzi és gyakorlati oktatással képezi 
tanulóit müveit faipnrosokká. Az ipar- 
gyakorlatot az intézet műhelyeiben 
egy mühelyfőnökséggel megbízott ta­
nár vezetése mellett szakképzett mű­
vezetők tanítják; tárgya: az épület 
és butorasztalosság, esztergályozás. A 
szakiskolának fafaragó műhelye is 
van tehetséges növendékeknek fafa­
ragókká leendő kiképzésére három 
tanuló számára felszerelve. A szakis­
kola rendes és rendkívüli tanulókat 
vesz fel. Rendes tanuló lehet 12 évet 
betöltött, ép, a mühelyi munkára 
eléggé kifejlett testű fiú, aki valamely 
közép vagy polgári iskola II. osztályát 
sikerrel végezte, vagy az ellemi nép­
iskola Vl-ik osztályáról jó bizonyít­
ványa van. Felvehetők még az alsó- 
foku iparosiskola III-ik osztályát jó 
sikerrel végzett iparosok is. Felvételre 
lehet jelentkezni minden év julius hó 
1-től augusztus hó végéig az intézet 
igazgatóságánál akár személyesen, 
akár pedig a felvételi okmányok be­
küldésével. Minden felvételnél bemu- 
tatandók: a) keresztlevői (születési 
bizonyítvány); b) iskolai bizonyít­
vány ; c) az ujraoltást is igazoló or­
vosi bizonyítvány; d) a szülő vagy 
gyám nyilatkozata, melyben az a be­
lépési engedélyen kívül kijelenti, hogy 
a felveendő tanuló kiképeztetése előtt 
az iskolát el nem hagyja s azután is 
az ipari pályán marad. A négy évfo­
lyamot végzett rendes tanuló, ki az 
év végén tartandó képesítő vizsgá­
latot siksrrel letette, végbizonyítványt 
kap s erre az illetékes hatóságnál 
asztalos (esztergályos, faragó) segédi 
munkakönyvét, két évi gyakorlat be- 
igazolása után ugyanezen iparágak 
gyakorlására jogosító igazolványt vált­
hat. Rendkívüli tanulónak egyes tár­
gyak hallgatására minden iparos mes­
ter, segéd és tanuló beiratkozhatik s 
a hallgatott órákról iskolalátogatási 
bizonyítványt kaphat. Azon iparos 
inas, ki heti 3 óra rajzra és 4 órai 
elméleti tárgyra a szakiskolába jár, 
a tanonciskola látogatásától fel van 
mentve. A beiratkozások és pótvizs­
gálatok minden év szeptember hó 
l-től 3-ig tartatnak. Az iskolai év 
szeptember hó 4 én kezdődik. Beira­
tási dij és tandíj nincs, Önképzőköri 
dij 2 kor. Segélyegyleti dij 2 korona. 
A kiadott szerszámokért biztosítékul 
a beírásnál minden r. tanuló 6 koro­
nát tartozik az igazgatóságnál letenni; 
a negyedik év végén ezen mühely- 
biztositék visszaadatik. Internátus hiá­
nyában a tanulóknak helybeli polgá­
roknál leendő elhelyezéséről a szülők 
gondoskodnak. Jó és jeles bizony it- 
ványu, jó magaviseletü szegény tanu­
lók évi 100—250 korona ösztöndíj­
ban részesülhetnek, ezért azonban 
szegénységi bizonyítvány mellékléssel 
folyamodni kell. Földmivelésügyi m. 
m. kir. miniszter ur hegyvidéki ki- 
rendeltsége az intézetnél négy, egyen- 
kint 400 koronás és kőt 300 koronás 
ösztöndíjat alapított vidéke tanulói 
számára. Ezen ösztöndíjak adományo­
zását az alapitó főhatóság magának 
tartotta fenn. A Máv. igazgatóságának 
is van négy, egyenkint évi 120 ko­
ronás ösztöndíja a Máv. szolgálatában 
lévő szülők fiai számára, ezekért is

külön kell folyamodni. Az 1912/1913. 
iskolai évben — feltéve, hogy legalább 
15—15 jelentkező tanuló lesz — meg­
nyílik az iparosok a) általános tovább­
képző-, b) faipari szaktanfolyama, o) 
építőipari szaktanfolyama, d) fafestés, 
pácolási és iutarsia (faberakás) tanfo­
lyama is. Az általános tanfolyam tár­
gyai : mértani és ábrázoló mértani rajz, 
üzleti levelezés, ipari számvitel. A 
rajzórák vásár- és ünnepnap délelőtt 
8—12-ig, az elméletiek köziap esté­
ken 2—2 órában tartatnak. A faipari 
szakrajztanfolyam tárgyai: az építé­
szeti alak- és szerkezetrajz, butorasz- 
talossági és mühelyi rajz heti 4 napon 
este 2—3 órán taníttatnak. Az építő­
ipari szaktanfolyam tárgyai: építészeti 
alaktan, szerkezettan kőmivesek ré­
szére. Ezen továbbképző tanfolyamok 
október hó 1-én kezdődnek és február 
hó végéig tartatnak. Beiratkozni már 
szeptember hó l-től a tanfolyom meg­
nyitásáig lehet. A tanfolyam hallga­
tói bizoyitványt kapnak., Homonna, 
1912, augusztus hó 12-én, Édes Gyula, 
igazgató.

— Teljes ellátást nyerhet bár­
milyen iskolába járó fiú, vagy leány, 
egy intelligens izr. családnál. (Cim 
a kiadóhivatalban.)

Szemgyógyintézetm M!i|iii|i;ai"-
— Jó családból való 2—3 iskolás 

fiút teljes ellátásra elvállalok. Ugyan­
ott kitűnő úri koszt kapható. Cim: 
Sátoraljaújhely Andrássy-ut 19.

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplök elűzé­
sére, valamint finom, puha bér és fehér 
teint elérésére és megóvására nincs jobb 
szappan, mint a világhírű „Steckenpferd* 
liliomtejszappan. Védjegye „Steckenpferd", 
készíti Bergmann el Co. ezég Tetschen a/E. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszertár s miden e szakmába vágó üz­
letben. Darabja 80 fillér. — Hasonlókópen 
csodálatosan beválik a Bergmann-fóle „Ma­
nóra" liliomtej króm fehér és finom női 
kezek megóvására, ennek tubusa 70 f.-ért 

mindenütt kapható,

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunk 
1912-ik évi XVIII. évfolyamának 
máj.—aug. havi füzetei a következő 
érdekes tartalommal jelent meg: 
Zemplénvármegyének százhét éves 
térképéről. Irta: Dongó Gy. Géza. — 
Zemplén az egri „Memória Dignita- 
tum“ lapjain. (I.) Latinból: Dongó 
Gy. Géza. — Zemplén az egri „Szent 
János Könyvéiben. (ÍV.) Latinból: 
Dongó Gy. Géza. — Zemplén a Sztá- 
ray-kódexben. (XIV. folyt.) Latinból: 
Dongó Gy. Géza. — Bassa földjének 
két határjáró levele a XIV. század­
ból. Latinból: Dongó Gy. Géza. — 
Zempléni vonatkozású iratok Kassán. 
(1383—1648.) Közli: Kemény Lajos. 
— A gálszécsi szt. Katalin-oltár ala­
pítása 1512-ben. Latinból: Dongó 
Gy. Géza. — Sárospatak várának régi 
szabadalomlevelei. (VIH.) Latinból: 
Dongó Gy. Géza. — Sztropkó és vá­
rának története. (2. folyt.) Irta : Ungh- 
váry Ede. — Sátoralja-Ujhely város 
törvényei a XVII. évszázban. (XVII.) 
Közli; Dongó Gy. Géza. — Kis-Bári 
községnek 1695. évi birtoktörténeté­
hez. Közli; Romhányi János. — Vá- 
mosujfalu történeti vázlata. (II.) Irta : 
ifj. Berecz Károly. — Uj adat a vár­
megyei levelestárnak régi történeté­
hez. — Közli: Dongó Gy. Géza. 
Sárospatak várának és városának 
helyrajza 1759-ből. (I.) Latinból ; 
Dongó Gy. Géza. — Sátoralja-Ujhely 
városnak tagozat-leirása 1759-ből. La­
tinból: Dongó Gy. Géza. — Sátor­
alja-Ujhely városnak örökvallások- 
könyveiből. (H.) Közli; Dongó Gy. 
Géza. — Adatok Zemplénvármegye 
topológiájához (IH.) Közli: Dongó Gy. 
Géza. — Zemplénvármegye rk. egy­
házainak 1784. évi történetéhez. La­
tinból: Dongó Gy. Géza. — Lores
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Pinkász rabbi. (II.) Irta: Goldberger 
Izidor dr. — Levéltári közlemények.
— A tokaji Hét-szőlőnek adomány­
levele 1629-ből. Latinból: Dongó Gy. 
Géza. — Zemplénvármegye árszabása 
a XVII. században. (VIII.) Közli: 
Dongó Gy. Géza. — Közlemények 
Tállya városának levelestárából. XIII. 
Közli: Dongó Gy. Géza. — Magyar 
rabok és rabnők török tatár fogságban 
(XIV.) Közli : Dongó Géza. — Zem­
plénvármegye nemeseinek mutató­
könyvéből. (1240—1699.) IX. Latin­
ból : Dongó Gy. Géza. — Kazinczy 
Ferenc jegyzetei vármegyénk levél­
tárának tárgymutatóiban. (XI.) Közli: 
Dongó Gy. Géza. — Emlékvers 1761- 
ből vármegyénk székházáról. Latin­
ból : Dongó Gy. Géza. — Adatok 
1665-ből a varrannai helvét és ágos­
tai egyházak egyesüléséhez. (III.) La­
tinból: Dongó Gy. Géza. — Tokaj- 
Hegyalja borai az 1807. évi ország 
gyűlésén. (XI.) Latinból: Dongó Gy. 
Géza. — Alkalmi feliratok Zemplén­
vármegye jegyzőkönyveiben. (XIII.) 
Közli: Spisovszky Imre. — Család- 
történet. — Zemplénvármegye XIV. 
századbeli nemes családairól. (I.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — Címeres 
pecsétlenyomatok Zemplénvármegye 
levelestárában. (VI.) Közli: Dongő 
Gy. Géza. — Csarnok. — Tükörda­
rabok. (I. és II.) Irta: K. Sz. E. — 
Tréfás történetek. Kaki kakuk (VII.) 
Irta: ifj. Dongó Gy. Géza. — Leveles­
láda. Vak-világtalan kuruc. Közli: 
Dongó Gy. Géza. — A szerkesztő 
póstája. — Hibaigazítás — Képmel- 
lókletek: A Gersei Petheő-esalád epi- 
taphiuma. — A sztropkai rk. vár­
templom. — A vártemplom főoltára. 
— A vártemplom Mária-oltára. — 
Mümellóklet: A sztropkai kazula hím­
zett képeinek lenyomat-rajzai. — Az 
„Adalékok“ előfizetési ára : fél évre 
4 kor., egész évre 8 kor. Az „Ada- 
lékok“ eddig megjelent füzeteihez 
díszes bekötési táblák kiadóhivatalunk­
ban (Széchényi-tér 9.) folyton kap­
hatók.

KÖZGAZDASÁG.
* A miskolczi sörárpavásár. Mis- 

kolczról jelentik: A Borsodmegyei 
Gazdasági Egyesület által rendezett 
XV. országos sörárpavásárt a megye­
háza nagytermében nyitotta meg 
Miklós Ödön főrendiházi tag. A föld- 
mivelésügyi minisztériumot Podiczky 
Jenő, Galli Jenő, az OMGE.-t Fabri- 
cius Endre, a Mezőgazdák Szövetke­
zetét Párezer igazgató, Borsodmegyét 
Tarnay Gyula alispán, Miskolcz várost 
dr. Nagy Ferenc polgármester, a 
miskolczi kamarát Radvány István 
elnök, dr. Sugár Ignác titkár és 
Groszmann Dávid képviselte. A vá­
sárra 250 vaggon árpát hoztak. Hogy 
csak ily kevés volt az eladásra kerülő 
árpa, annak oka, hogy a gazdák 
árpáikat a nagy kereslet folytán már 
otthon eladták. Az árpa középminő- 
ségü. Á vásár élénken indult. Az el­
adók és vevők nagyobbára Borsod-, 
Heves-, Abauj- és Zemplénmegyóből 
valók. Az árpáért 19—21 koronáig 
fizettek métermázsánkint. A vásárt 
nagy körültekintéssel Vértessy Tivadar 
a borsodmegyei gazdasági egyesület 
titkára végezte.

* Szilágyi és Diskant miskolci 
gépgyáros cég könyüszerkezetü és viz- 
nyomásu kitűnő szőlősajtóira, valamint 
a legújabb, rovátkolt aluminium kup- 
hengerü zúzógépére felhívjuk az olva­
sóink figyelmét. Kiemelendő különö­
sen a cég által feltalált és kiszitett 
„Kossuth* és „Hegyalja* borsajtók, 
nem különben a nagyüzemü sajtólás- 
hoz készített Rákóczy „kettős kosaru„ 
sajók, amelyeknél a régi világfából ké­
szített sajtó nagyszerűen van egye­
sítve a legújabb technika vívmányai­
val. A sajtók felső része acél, alsórésze 
faszerkezet. — Ennélfogva a must 
seholsem érintkezik vasrészekkel, ha­
nem csak a fával, ami a must színét, 
izét, zamatját nem befolyásolja. A tör­
kölyt sem kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is könnyen ki le­
het venni. — Áz 3901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi II. mező- 
gazdasági országos és az 1906 évi 
nagyváradi, valamint az 1907. évi pé­
csi kiállításon a cég borsajtói elsödijjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve. A 
cég Ízléses árjegyzékét kívánatra min­
den érdeklődőnek megküldi.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bél*. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Lap tulajdonos : Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

ÉSátoraljaujhely.®
P Iroda és telep: §§

U Arpád-utcza 19. szám. Sajit Mi|
1 ------------------------- Tgj Elvállal: mindennemű épü- 
ia letek tervezését és felépítését,
U építkezések művezetését és le­ül számolását, tűzbiztos gipsz és 
@ vasbeton menyezetek készítését,
3 minden néven nevezendő vas- 
in beton szerkezetek stati- 
d kai számítását és azok ki-
2 vitelét; cement, granittó-terazzó, 
Skeramit, aszbeszt, aszfalt, stb.
3 burkolatok készítését.
3 Állandó raktár: román és 
Sj Portland cement, homlokzat kő- 
3 por, gipsz, aszfalt, szigetelő-lemez 
gjés kátrány termékekben

0

€gy 19 éves
izr. vallásu keresk. iskolai tanuló 
szeptembertől ellátásért helyben 
nevelői vagy oktatói helyet keres. 

Czim a kiadóhivatalban.

Eladó ház
Kazinczy-utczai emeletes szép, 

értékes szögletház, 4800 ko­
ronát jövedelmez, jutányo­
sán eladó; 45—50 ezer kor. 
törlesztéses kölcsön a házra 
kapható.

Bővebb felvilágosítást ad: 
dr. Székely Albert ügyvéd, Sá­
toraljaújhely.

ü mesterdalnoli...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Bajt1 van

kau csuk sarok.

őrangú hölgyek legkedvencebb 
szépitöszere

a FÖLDES-féle

jVíargit-Crcme.
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon 
sok millió urhölgy használja, mert a leg­
újabb tudományos buvárlatok alapján ké­
szült arc-créme és mert hírneves vegyészek 
állítása szerint ez a legjobb és teljesen 
ártalmatlan aro-siépltő ée finomító.
A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, 
miért is rögtön beáll a hatás, mely való­
ban meglepő gyors és blstos. A bőr 
teljesen átalakul tőle és az üde, telt, bár­

sonysima s rózsásfehér lesz.
Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, 
■seplők, májfoltok és mindennemű 

kiütések.
A Földes-féle Marglt-oróme nemcsak 
szépíti az arcot, hanem ápolja és megóvja 
az időjárás, a nap és szél minden befo­

lyása ellen.
Utánzatoktól s hamisítványoktól óvakodjunk |

Kapható az egyész világon. 
Tégelye 1 kor. és 2 korona. — Margit- 
szappan 70 fill. Margit-puder 1 K. 20 f.

Készíti és póstán küldi:

FÖLDES HF.I.EMEH gyógyszerész ÁRADOD. |
Kapható: Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter ós Widder Gyula gyógyszertá­
raiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnán : Fábián Arnold gyógyszertá­
rában. Nagymihályon: Tolvay Imre gygyő- 
szertárában. — Sárospatakon: Horváth J 

Mátyás gyógyszertárában.

m

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

WINDT JAKAB
BUTORKERE8KEDÉ8E

Sátoraljaújhely. Kaninczy-utcza 3. szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.

EgyedBIi elárusítója a „Slavonia" heményfa bútorgyár hészitményetnek.
Vas- és rézbútor legjobb kivitelben. 

ik: ÉP 3B2C, 3TERMEKKOOSIE: 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITÖK, SZŐNYEGEK,

Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban
olcsón elvállalom.

Saját műhelyemben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor le díjtalanul sslvesen megjelenek.

Ydiéki megrendeléseket pontosan eszközlöm.

Állandóan raktáron tartok:
Három rétü ló Szőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.

„ „ affrik „ „ „ „ 15

M

.... t Elsőrendű zongorák gyári raktára. ■—

Egy használt fordítható teheasztal 16 állapotban jutányos áron eladó.
Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

Holnap, vasárnap 
délután 4 érakor

a Borsi-felé vezető utón.
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Cs. és kir. szabad. Keleti-féle]

SÉRVKÖTÖK
matikus gummi pelottáral] 

pnena legtökéletesebbok.
Vaclfíiifllf k és nrakl
JlúJftvlvA részére minden al-|
testi beegség és lógó has ellen.

Í
tiüUfil gö re s é r harisnyák.

tűlábakat és műkezeket
amputáltak részére.

í eslegy enesitő “m
Mn- és támasztó fűzőket.
E^enestírícliat^^tlíí1

tartozó összes |
_ . czikkeket ké­

szít a technika legmodernebb |
I elvei szerint, legjntányosabb gyári árak mellett

cs. és kir. szabad, 
sórvkötök és test- 

egyenesitö gépek 
gyára.

BUDAPEST, IV., Koronahereeg-ntoa 17. vid.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13-76

Minőség
az olcsóság,

KELETI J.

■ T5*
mivel az kiadósságánál és fűsze­
rező tartalmánál fogva sokat rejt 

magában.
Példa erre a valódi

B0BB0BBB0B0B00BB

Fronck-gyártmány '
Franck Henrik és Fiaitól ,
Kassán, melynek ez a gyárig védjegye.

Alföldi Gazdasági Egyesület 
SZÉCHÉNYI

Budapest legegészségesebb és leg­
szebb helyén a Dunaparton. Fel­
vesz elemi-, közép- és felsőiskolai

rendes és magántanulókat
Az intézetnek 16 elsőrendű tanára 
van, kik egyéni oktatásban és neve­
lésben részesítik a növendékeket.

Legmodernebb berendezés.
Mdgántanu’óknak és bejáró növen­

dékeknek külön tanfolyamok.
Német, francia, angol társalgás. 

Zene. — Torna. — Sport.
Jelentkezhetni az:

] Alföldi gazdasági Egyesületnél
I Budapest, VII., István-ut 81. sz. 

Telefon: 165-33.
0
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Eladó.
Egy jókarban lévő masziv 
vas biczikli állvány és egy 
jó biczikli lámpa jutányos 
áron eladó. — Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

Brüsszel és Buenos Aires 1910. 3 Brand
_p Az eredeti Wolf szerkezetű ----- ©

szab, tűlheviteti gőzzel.működő lokomobilok
TTT*’"T"”' szelepmentes szabatossági vezénymüvel, 10-800 lóerőig 

terjedő teljesitménynyel, igen nagy gazdaságosságuk, kivá­
lóságuk és könnyű kezelésűk által elismert világhírűek és
minden üzem részére 
a legelőnyösebb erőforrást képezik.

D jF™ i MAGDEBURQ-BUCKAU
pCb MM vLJBÍ E—. §■ budapesti képviselősége: BorOS Artur oki. gépészmérnök
" * ™ ™ ■■■ Rettenbiller u. 33 ^

íösszgyártás 760,03(1 lóerőn felül. _ _ _ _ _ _ _
Képviselőnk: Káldi Tivadar oki. mérnök, Budapest, Báthory-utca 18.

Egy jó karban levő

BICIKLI
uj gummitalpakkal igen 
olcsón eladó. Czim a ki- 

adóhivatalban.

Házvezetőnőnél!
ajánlkozik egy 30 éves, tisztes­
séges, megbízható úri nő, ki in­
kább jó bánásmódra, mint nagy 
fizetésre aspirál — kisebb csa­
ládnál, magános urnái, vagy pa- 
róchián. Czim a kiadóhivatalban.

Compagnie Eenerale Transatlantique.
Franczia hajóvonal

Rendes közvetlen gyorshajójáratok

Havre Newyork
és

Kanadába
Basel (Schweiz) és Parison at.
Iroda: Budapest, VII. Baross tér 15 

Sürgönyczim: Transat Budapest.

Makulatúra
olcsó áron kophatok a kiadóhivatalban.

SES1* LEGÚJABB SZERKEZETŰ mg

CZIMBALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

f Sátoraljaújhelyben

Sólymos! és Várkonyi
mii asztalosok

lakberendezés és épületmunkák vállalata
■ Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér 8. nn

n Hóhóczi-utca Z!f. sz. alatt, zz
Igen kedvező részletfizetési módozatok. 

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Készít saját tervei és rajzai szerint:

úri szoba-, ebédlő-, háló- és szalon abertg“
rübb kiviteltől a legdíszesebb és legmodernebb kivitelig.

Elvállal:

Kávéházak, üzletek, irodák és portálok
készítését és azokról szakszerű rajzokat készít. 

Épületmunkák elkészítését úgy helyben, vala­
mint vidéken is a legpontosabb kivitelben és legrövidebb

idő alatt teljesít.

Servek, rajzok és költségvetésekkel készséggel szolgál.
Kiváló tisztelettel:

•SÓLYMOS! ÉS VÁRKONYI
müasztalosok.

mm
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Wilhelm Henrik utóda

i.A», BLUM GÉZA „Stót
— SÁTORALJAÚJHELY. ==

Teljes laMumiitefetli: Kí:
hagoni- és palisander fából készült bútorokból. ------ ■ ■■ —...... -...-

Vas- és rézbutor.
= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegei) készítését bármely színben és méretben eliállalob. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla ág"3Ttexitőlx.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

Bitó

Épületek, bútorok és
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi üygnöksége

Sátoraljaújhelyt,aZemplén kiadóhivatalában.

-----5>c>Ö§»4v><0<í"''—'

MF*A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­
bízottunkat küldjük ki.
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Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen a legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vas-bor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

Egy üveg ára 3 korona.
Kapható:

a „Szt.-Bntar ez. gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

1907. évi kiállításon aranyérem 
és díszoklevél. Borsajtók

legújabb rendszerű, könyökszerkezetü 
„KOSSUTH", „HEGYALJA", „ACÉL- 
ORSÓS", a magyar bortermelők legked­
veltebb borsajtói. Legújabb rendszerű 

viznyomásu (hydralikus)
kettős kosara sajtók

nagy Üzemű préseléshez.
Sajtóink főelőnye: a must sehol sem érint­
kezik vasrészekkel 1 Egyszerű kezelés ! 
Óriási erőkifejtés ! A törköly egy darab­
ban és könnyen kivehető! Egy ember 
által könnyen kezelhető! Szőlőzúzók és 
Bogy ózok. Legújabb aluminium kup- 
===== hengerü szőlőzúzógépek. =====

SZILÁGYI és DI5K0NT
GÉPGYÁRA MISKOLCZ
PF* Árjegyzék ingyen. "^8

1901. temesvári kiállítás: I. dij díszoklevél. — 1902. orsz. gazdasági 
kiállítás Pozsony : I. dij aranyérem. — 1902. borászati kiállítás Eger: 
I. dij díszoklevél s aranyérem. — 1906. Nagyvárad: I. dij díszoklevél.
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1 Megyei Általános Bank
sB

részvénytársaság
SATORALJAUJHELY
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00 Elfogad betétet kamatesés végett.
H Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket
H Bevált külföldi pénzeket (dollárokat).

| Folyó számlajelt és ovadékot nyújt kedvező feltétellel
B Eszközöl 10-től 50 évig terjedő
törlesztéses kölcsönt

Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors­
jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre.

Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást.

| A Megyei Általános Bank részvénytársaság
gj Igazgatósága.
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Értékesítő Szövetkezet1

Zemplén-, Bereg- és Szabolcsmegyei képviselője:

NEUMANN JENŐ Sátoralfaulhely.
Távbeszélő: 17. szám.

Ajánlja a gazdaságoknak az őszi idényre supgrphospliflt,
Wyos hali trágyasó, kainit, chilisalétrom és csontlisztsuperphospliat

műtrágya fajokat.

Kívánatra részletes felvilágosítás és használati utasítás.

1850/1912. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1912. V. 1081/2. és 1082/2. számú 
végzése folytán a Sátoraljaújhelyi 
Takarékpénztár 150 és 200 korona 
követelésének és ezek járulékainak 
behajtása végett 1912. évi augusztus 
hó 31-én délelőtt 11 órakor Nagyto­
ronyé községben, 15. szám alatt, a 
végrehajtást szenvedők lakásán, el­
árverezem azon 1424, 288 és 288 ko­
ronára becsült ingókat, melyeket a 
sátoraljaújhelyi kir. törvszéki 9927.

1912. V., 9926/1912. V. számú vég­
rehajtást rendelő végzések alapján a 
sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági 1912. 
V. 1081/2. és 1082/2. sz. végrehajtási 
jegyzőkönyvben 1, 1 és 1 tételek alatt 
le és felülfoglaltam s melyek az 1912. 
V. 794/1., 1912. V. 889/2. és 1912. 
V. 902/2. számú alapfoglalási jegyző­
könyvekben 1—13, 15 és 16, illetve 
1—10 tételek alatt vannak összeírva, 
u. m.: bútorokat, teheneket stb.

Sátoraljaújhely, 1912. évi aug. 
hó 14-én.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.
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Ifjb. Schvartz Sámuel
divatüzlete

SATORALJAUJHELY, Főutca 18. (1 föttzsdB

Ajánlja újonnan berendezett üzletében selyem-, 
szalag-, csipke- és disz különlegességeit. Állandó új­
donságok bluz s ruhaselymekben; muselin, veil, 
grenadin, marklsetek és mindennemű ruhadi- 
szekben.
Bélésáruk, különböző szabó-kellékek. Úri divatcikkek.

Kész gyermekruhák nagy választékban.

Vidékre választékkal vagy mintaküldeménnyel szívesen
szolgálok.

OVzJOlOj/Dj/Dj/Dj/Di/DlOiOlOj/Dl/Dt/D ÍOtOROiOK>|0

0 
0 
0 
0I0

■0s
= 0
?0
IS
m
is 
=0 
r 0
0

US
0 
0 
0

- 0 0000

H1QIFMF7 V!HAB-lUKLUlCÍ biztos ésiootauo

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ
jtftnSf m

„Kollarit“-bőrlem ez
kaucsuk-kompozicióval bevont fedéllemez.

„Kollarit“-bőrlemez 
mezőgazdasági s gyári épületekre legalkalmasabb

„KollariV'-bőrlemez
vízhatlan, a legnagyobb viharnak eUentiU.

„Kollarif'-bőrlemez
nem kell mázolni és így fentartási költséget 

nem igényel.

Kapható:

MM TEST9ÉREK
vaskereskedőknél Sátoraljaújhely

V1 gntmatm Testvérek
kőszénbányái

Budapest, V., Béla-utcza 6. szám.
Elsőrendű, porosz darab-, koczka- és diószén szoba és kony- 

hafütésre.
Ostrau-dombraui darab-, koczka-, dió- és aknassén gép- és 

kazv;nfütési czélokra.
Ostram mosott, finom és durvaszemü kovácsszén.
Drankovai szén ipari czélokra, saját gőzösünkkel szállítva.
Ostrau-dombraui pirszón öntöde és szivógázmotor czélokra
Ostranl kőszénbrikett: 3 kilogrammos darabokban,. loko- 

mobil és stabilgépek fűtéséhez, minden vasút és hajóállo­
másra szállítva.

Elsőrendű, porosz „Király" bányai 1, 3 és 6 kilogrammos 
brikett kályha fűtésre kiválóan alkalmas.

’Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén. könyvnyonUtó intézetben


